



# 法務部廉政署新聞稿

發稿日期：109 年 2 月 19 日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

聯絡人：組長葉建華

聯絡電話：(02)23141000 轉 2061

---

## 我協助 你安心 廉守家園與校園

### 廉政作伙來相挺 防疫前線都安心

嚴重特殊傳染性肺炎（COVID-19，簡稱武漢肺炎）已經成為全球矚目的傳染疫情，我國由中央流行疫情指揮中心統籌辦理防疫相關工作，第一線醫護人員努力的加強防檢疫，同時國內廠商也如火如荼的生產各項防疫物資（如口罩、額溫槍、酒精），以因應民眾需求。鑑於以往曾發生相關案例，為了使分配防疫物資可以被真正需要的人使用，避免物資被囤占，廉政署將請各政風機構提醒並叮嚀各機關注意相關的物資發放作業流程，避免爭議事件發生。

有關防疫物資發放部分，行政院訂有「物品管理手冊」，可資各機關遵循，該手冊第 18 點、第 36 點提及應由物品管理單位完成登記，送交保管或使用單位簽收、登錄管理，且應由相關單位共同檢核。廉政署將請政風機構以「叮嚀、提醒、關心、協助」的角色，提醒機關、學校等業務單位注意法令遵循，於發放前，建立領用登記機制；於發放中，則應公開資訊，以便利民眾領取；於發放後，則將紀錄留存，以備澄清，降低外界疑慮，讓物資的分配使用流之有向，避免發生爭議事件。而如果知悉不當之截留、囤積防疫物資情事，亦將依法處理。

「廉政」為當前國際社會及國內各界普遍重視之價值，廉政也無時無刻存在於我們的生活之中，廉政署期盼藉由「先提醒、做管理、要檢核」的防疫三部曲，使第一線防疫人員能夠安心執行職務，並讓民眾獲得完善的公共服務與物資分配。